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Olof Heden
Efternamn fornamn pnr arskurs

Kontrollskrivning 3A, on 28 november 2007, 13.15-14.15,
i SF1610 Diskret matematik for IT2.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.
Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade l6sningar for full poing.

Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina I6sningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvéind baksi-

dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ritt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)—f) ar sanna eller falska (eller avsta)!

a) Maingden av alla permutationer pa en méngd bildar en

grupp.

b) Varje grupp har precis ett element av ordning 1.

c) Gruppen (Z37,+) ar en cyklisk grupp

d) Permutationen (1 2)(1 3)(1 4) &r en udda permutation.

e) Ivarje grupp G med gruppoperationen o géller att aob =

b o a for alla element a och b1 G.

f) Ingen grupp med 17 element har ett element av ordning

fem.
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2a) (1p) Skriv nedanstaende permutation som en produkt av disjunkta cykler:

1234567
2354176

SVAR: (1235)(67)

b) (1p) Fyll i nedastaende tabell sa att det blir en grupptabell.
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c) (1p) Redogor for Lagranges sats.

QUL TS

SR QUOO

o S QX



SF1610, ks3 28.11-07

Namn

poang
uppg.3

3) (3p) Finns det ett element z i gruppen G = (Z19, +) sadant att méngden
H nedan blir en delgrupp till G

H =10,2,4,z}

SVAR: Nej eftersom ingen grupp med 10 element har en delgrupp med fyra

element.
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4) (3p) Bestam ordningen av foljande permutation i S7:

(123)(145)(167).

Losning: Vi skriver forst permutationen som en produkt av disjunkta cyk-
ler:
(1674523)

som ju har ordning 7.
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5) (3p) Lat G vara gruppen av inverterbara element i ringen Zs. Ar G en
cyklisk grupp?

Lo6sning: Gruppen bestar av elementen i méngden G = {1,2,4,7,8,11,13,14}.
Vi undersoker nu om nagot av dessa element genererar G.
22 =4, 2=8 2'=1,
sa elementet 2 genererar inte G och ej heller nagot av elementen 4 eller 8 heller.
Nu provar vi med 7:
=4, T=7-4=13=-2, 7T"=7-(-2)=-14=1.
Alltsa géller att elementet 7 inte heller genererar G liksom elementet 13. Vi

undersoker nu elementet 11:
112 = 1.

Nej gruppen ar inte cyklisk.



